
 
 
 

 
 

1. Produktbezeichnung 

Terrassendielen inklusive Konstruktion und Zubehör 

 

2. Herstellerangaben: 

Osto-Holz GmbH & Co. KG 

Mindener Landstr. 48 

31582 Nienburg (Weser) 

Tel.: 05021 / 96 36 - 96 
Fax: 05021 / 96 36 - 99 

E-Mail: info@osto-holz.de 

 

3. Produktbeschreibung 

Holzbelag für den Garten 

Konstruktion: Unterkonstruktion aus Holz (z.B. Lärche oder Harthölzer mit Dauerhaftigkeitsklasse 1) 

Abmessungen: je nach Kundenwunsch 

Traglast Belag: 400 kg/m² (begehbar) 

 

4. Montage- und Verwendungshinweise vor dem Aufbau 

4.1. Prüfen Sie den Aufstellungsort auf seine grundlegende Eignung und mögliche Gefahrenquellen in 
der Nähe. Halten Sie Abstand zu Stromleitungen.  

4.2. Vermeiden Sie den Überbau von Versorgungsleitungen (z.B. Gas, Wasser, Strom, Internet)  

4.3. Bitte beachten Sie die unverbindlichen und hilfreichen Hinweise in der Beschreibung der 
jeweiligen Holzart, die sicherstellen sollen, dass das Produkt zuverlässig und sicher seine Funktion 
erfüllt.  

4.4. Lediglich die Bangkirai-Terrassendielen sind für den tragenden Bereich zugelassen! Andernfalls 
besteht Verletzungsgefahr für Mensch und Tier.   

 

5. Sicherheitsinformationen und Montagehinweise während des Aufbaus 

5.1. Tragen Sie während der Aufbauarbeiten geeignete Schutzausrüstung, Handschuhe und festes 
Schuhwerk, um Verletzungen im Umgang mit schweren und splitternden Bauteilen zu vermeiden. 
Insbesondere Schnittarbeiten bei Harthölzern können zu Augenreizungen führen, weshalb hierfür 
immer eine Schutzbrille getragen werden sollte. 

5.2. Arbeiten Sie mit mindestens einer weiteren Person, da das Paket große, sperrige und schwere 
Bauteile enthält. 

5.3. Sichern Sie die Baustelle. Es besteht Verletzungsgefahr. Sorgen Sie dafür, dass keine unbefugten 
Personen die Baustelle betreten können. Halten Sie Abstand zu Stromleitungen. 

5.4. Achten Sie auf die Witterungsbedingungen! Vermeiden Sie eine Montage bei starkem Wind, 
Regen oder Schnee, um Unfälle zu vermeiden. 



 
 
 

 
5.5. Verwenden Sie nur zertifiziertes und für den vorgesehenen Zweck geeignetes Werkzeug. 

5.6. Bitte beachten Sie bei der Herstellung der Fundamente, dass keine unterirdischen Leitungen 
beschädigt werden. Lassen Sie bei Verwendung von Beton diesen gemäß Herstellerangaben 
aushärten. 

5.7. Arbeiten Sie vorsichtig auf Leitern und Gerüsten! Achten Sie auf Stabilität und einen festen Stand. 
Vermeiden Sie riskante Bewegungen, um Stürze zu verhindern. 

5.8. Sichern Sie schwere Bauteile, um Gefahren durch herabfallende Teile zu vermeiden. 

 

6. Sicherheitsinformationen nach dem Aufbau (Wartung und Pflege) 

6.1. Vor Inbetriebnahme prüfen Sie bitte, ob alle Schrauben fest angezogen sind. 

6.2. Alle Terrassendielen aus Holz sind grundsätzlich keine Barfußdielen! Da sich alle Hölzer, 
unabhängig von der Qualität oder Oberflächenbeschaffenheit (gehobelt bzw. geschliffen), 
insbesondere in der Breite ausdehnen bzw. zusammenziehen, können mit der Zeit Trockenrisse 
entstehen, welche das Risiko der Splitterbildung erhöhen. Deshalb ist geeignetes Schuhwerk beim 
Betreten des Terrassendecks zu tragen. 

6.3. Achten Sie auf Kinder. Ein Terrassendeck ist kein geeignetes Spielgerät. 

6.4. Führen Sie eine jährliche Sichtprüfung auf Beschädigungen oder Formveränderungen aller 
(insbesondere tragender) Bauteile durch. 

6.5. Farbanstriche und Imprägnierungen unterliegen einer witterungsbedingten Abnutzung. Ist ein 
Schutzanstrich erfolgt, muss die Schutzwirkung in regelmäßigen Abständen überprüft werden und 
wenn erforderlich erneuert werden. 

 

7. Entsorgungshinweise 

7.1. Bauteile aus Holz: Sind nach den gesetzlichen Vorschriften entsprechend bei Ihrem regionalen 
Wertstoffhof zu entsorgen. Je nach gewählter Holzart kann der Bausatz kesseldruckimprägnierte 
Hölzer enthalten (verwendetes Imprägniermittel Korasit KS2). 

7.2. Bauteile aus Kunststoff: Sind im gelben Sack bzw. in der gelben Tonne zu entsorgen 

7.3. Metallteile: Sind der Altmetall-Sammlung zu zuführen 

7.4. Verpackung: Führen Sie die Verpackungsreste dem Recyclingkreislauf zu (Papier, Kunststoff, 
Folien). 


